

СВОБОДНАЯ

№ 4(80)
23.02.2011 г.

Общественно-политическая газета
г. Свободный

газета+

● Колонка редактора

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ТОВАРИЩ СТАЛИН!

В четверг на прошлой неделе по РТР посмотрел «Поединок» с известным ведущим Владимиром Соловьевым. Собственно это та же передача, что и «К барьеру!», которую он недавно вел на НТВ, но закрытую силами, нам неведомыми. Мы можем только догадываться, что эти силы связаны с высшей властью нашей страны. Видимо, передача отличалась недопустимым свободомыслием, а это грех, особенно для трех государственных каналов, непростительный.

И вот старая передача на другом канале и у барьера известные писатели Проханов и Ерофеев. Тема тоже избитая — роль Сталина в нашей истории.

Я уже не раз на страницах газеты высказывал свое отношение к этой теме, и ни в коем случае не собираюсь его менять. Однако в связи с новым названием программы и перевоспитанием ведущего хотелось бы кое-что дополнить. Сразу отметим чрезмерную запальчивость участников поединка, доходящую до непристойности. Аргументация тех и других была достаточно убедительной, и непредубежденный зритель мог бы менять свою позицию в течение передачи не раз. Но в том-то и дело, что на непредубежденных граждан у нас большой дефицит.

Да, Сталин совершил массу преступлений против собственного народа, в нравственном отношении он признавал только мораль силы, хитрости и жестокости — это знают практически все. И об этом страстно говорил Ерофеев и его команда. Но почему же тогда, по мнению зрителей, победил с двойным перевесом горячий сторонник Сталина Проханов? Что, наш народ разучился отличать добро от зла?

Может быть и так. Но вернее всего причина в том, о чем на нашем центральном телевидении говорить строжайше воспрещено — о сложившейся на настоящий момент существующей действительности. Власть предержащие, видимо, совершенно потеряли чувство реальности от тех возможностей обогащения, которые эта действительность им предоставляет. По их разумению народу, чтобы не возбуждал, достаточно давать столько, чтобы он мог хоть как-нибудь сводить концы с концами, а все остальное можно класть в собственный карман. И эта программа выполняется неукоснительно. Но шила в мешке не утаить.

Власть не устает говорить об инновациях, модернизациях, нанотехнологиях и прочих завлекательных вещах, но народ-то знает, что все это благоглупости и что ничего такого не может быть, потому что не может быть никого. Он видит, что с самого начала перемен люди, захватившие лакомые куски экономики, ничего не меняют и не желают менять. Зачем что-то делать, если можно снимать сливки с того, что есть, эксплуатировать работников, как когда-то это делали в колониях и платить налогов в несколько раз меньше, чем где бы то ни было? В наш век информационных технологий люди знают, что в других странах власть пытается обуздить алчность самых богатых, повышая подоходный налог на доходы топ-менеджеров, банкиров и прочих богатеев. Народ понимает, что в нашей стране эти налоги должны быть не ниже, а значительно выше, поскольку наши собственники ничего с захваченной собственностью в лучшую сторону не сделали, а потому не имеют морального права тратить на себя доходы с этой собственностью. Для модернизации экономики, о необходимости которой твердят власть, требуется заставить использовать на нее доходы нувориши. А для этого необходимо ввести самый прогрессивный в мире подоходный налог. Но власть упорно берет с них 13 процентов, как и с самых низкооплачиваемых работников. И люди понимают, что власть, говоря о модернизации, лукавит.

Как лукавит она, говоря о борьбе с коррупцией, поручая эту борьбу самим коррупционерам. Люди видят, что даже борьбу с педофилами власть ведет лицемерно. Президент уже трижды выходил с инициативой ужесточения законов против них, но Госдума оставляет им лазейки и Россия остается Меккой для педофилов всего мира.

Так не лучше ли власть тирана Сталина, чем такая власть? Там была хоть видимость справедливости и равноправия, а здесь и того нет.

Правда, товарищ Сталин нынешним нуворишам оказал огромную услугу, заразив народ политической импотенцией. Когда мы избавимся от этой болезни — неизвестно. Но до той поры нувориши могут продолжать грабить страну и народ безбоязненно.

Анатолий Осипов

23 февраля - День защитника Отечества



Принято было считать, что 23 февраля 1918 года отряды Красной гвардии одержали свои первые победы под Псковом и Нарвой над регулярными войсками кайзеровской Германии. Вот эти первые победы и стали Днем рождения Красной Армии.

В 1922 году эта дата была официально объявлена Днем Красной Армии. Позднее 23 февраля ежегодно отмечался в СССР как всенародный праздник — День Советской Армии и Военно-Морского Флота. После распада Советского Союза дата была переименована в День защитника Отечества.

Для некоторых людей праздник 23 февраля остался днем мужчин, которые служат в армии или в каких-либо силовых структурах. Тем не менее, большинство граждан России и стран бывшего СССР склонны рассматривать День защитника Отечества не как годовщину великой победы или День Рождения Красной Армии, а как День настоящих мужчин — защитников в самом широком смысле этого слова.



Поэтому наше поздравление вам —
мужчины!

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

ср 23	чт 24	пт 25	сб 26	вс 27	пн 28	вт 1
обл. вр. снег	обл.	ясно	ясно	ясно	ясно	обл.
День 0	-12	-13	-14	-10	-6	-5
Ночь	-13	-20	-23	-24	-21	-17
						-16

Анонсы

Вопросы без
ответа - стр. 2

Мы хотим
перемен - стр. 3

За что убрали
Сластина? - стр. 4

Из России бегут лю-
ди и деньги - стр. 5

Марк Захаров - стр. 6

Павел Глоба пред-
сказывает - стр. 7

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Ну вот, наконец, инновации до-
стигли и нашего провинциального
городка. Радостно забились сер-
дца жителей Свободного, когда в
номере от 16 февраля «Зейских
огней» они прочитали сообщение,
что найден способ решать город-
ские проблемы простым и недоро-
гим способом.

К радости добавилась гордость, ког-
да обнаружилось, что «ноу-хау» при-
надлежит нашему земляку. Советник
главы города А.В. Коновалов расска-
зал журналистам «Зейских огней», что
идея решать городские проблемы с по-
мощью СМС-сообщений принадлежит
его начальнику, то есть Главе города
Р.В. Каминскому. Простая, казалось бы,
идея, а вот никому до сих пор не при-
шла в голову. Правильно говорят, что все гениальное просто.

Известно, что основная трудность
нынешней власти заключается в ее нео-
сведомленности о проблемах своих под-
данных. Многие ломали себе головы,
как разрешить эту проблему. Теперь ре-
шение найдено.

Как пишут наши коллеги, дела в го-
роде уже пошли на лад. За пять дней
на «горячий» телефон мэра от свобод-
ненцев пришло аж 27 СМС-сообщений!
И вот уже в залинейной части города
заработал снова педиатр; пенсионеры
тут же начали осваивать премудрости
компьютера; от жителей домов №№ 34
и 36 по ул. Днепровского мэр узнал,
как страшно ходить в темное время су-
ток по неосвещенным улицам, а отдел
культуры получил указание почаще орга-
низовывать культурные мероприятия для
пожилых людей. Этот список можно про-
должить, но и без того ясно, насколь-
ко продвинутой в инновационном пла-
не оказалась идея.

В заключение хотелось бы, ни в
коем случае не отнимая хлеб у совет-
ника Коновалова, посоветовать мэру,
скорее запатентовать свое «ноу-хау».
Время сейчас лихое, люди встречаются
бессовестные, и идею могут пере-
хватить, а славу первооткрывателя при-
своить. Потом и через суд не восста-
новить справедливость. Суды-то сейчас
сами знаете!..

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ Российских ШКОЛЬНИКОВ ВСЁ ЖЕ ОБЯЖУТ ИЗУЧАТЬ РУССКИЙ ЯЗЫК

Русский язык вошёл в список обязательных предметов в проекте образовательного стандарта для старшеклассников, вышедшем в новой редакции. На сайте Министерства образования и науки России опубликован обновлённый проект учебной программы. Разработкой проекта занимался один из институтов Российской академии образования.



Первый вариант документа вызвал много споров. Педагоги подписали открытое письмо президенту России, в котором содержалась критика нового образовательного стандарта. Письмо было опубликовано в Интернете, среди подписавшихся есть несколько благовещенских учителей. В соответствии с предыдущим вариантом образовательного стандарта обязательными для старшеклассников являлись всего четыре предмета — физкультура, ОБЖ, «Россия в мире» и подготовка индивидуального проекта. Все остальные предметы, в том числе русский язык, литература, история, математика, оставались дисциплинами по выбору. Они были объединены в шесть групп. В каждой из них ученик мог выбрать одну-две дисциплины для изучения. В доработанном проекте образовательного стандарта указано, что из предметной области «Филология» теперь ученик обязан выбрать либо «русскую словесность», либо «русский язык и литературу». Один из этих курсов станет обязательным в дополнение к физкультуре, ОБЖ, «России в мире» и индивидуальному проекту.

Журналисты из Великобритании приехали в Приамурье за материалом

В Амурскую область приехали журналисты британского журнала *Monocle*. Англичане собирают материал о приграничных отношениях российского Благовещенска и китайского Хэйхэ, пишет газета «Амурская правда».

Журналистка Рэйчел Морарджи и фотограф Максим Шер приехали на Дальний Восток впервые. Накануне они прогулялись по рынку и торговым центрам, а затем пообщались с китайскими студентами, которые учатся в Благовещенском педагогическом университете. Беседа велась на китайском языке: Рэйчел несколько лет жила в КНР, поэтому свободно владеет языком. Сегодня у британских журналистов запланированы несколько официальных встреч.

ИА «Амур.инфо»

● Дела ЖКХ

Вопросы без ответа

Со времен Нестора Махно суть анархии претерпела существенные изменения. Батька Махно боролся с белыми и красными. Ныне же чиновники борются с законами. Будь то органы местного самоуправления или предприятия, созданные чиновниками, борьба ведется с криминальным размахом.

Всем известно, что 1 марта 2005 года введен в действие «Жилищный кодекс РФ», предписывающий органам государственной власти и местного самоуправления обеспечить управление многоквартирными домами по определенным правилам. Естественно, что закон является обязательным для исполнительной власти, а правоохранительные органы обязаны контролировать его исполнение. К сожалению, у нас в городе нет ни того, ни другого.

Орган местного самоуправления в лице городской администрации создал без участия собственников жилья фирму по принципу «Рога и копыта» под названием ООО «Жилсервис УК». В этом деянии администрации явно прослеживается нарушение статьи 161 «Жилищного кодекса РФ» и особенно его 4 статьи.

Где конкурс выбора управляющей компании? Где собрание жильцов? Где договор с

ними? Но, видимо, ничего этого им не надо. Это, как сказал Владимир Путин, «корумпация!» Вот они ее и создали для себя.

Выделили, к примеру, из федерального и областного бюджетов 134 млн. рублей на капремонт жилого фонда, но, сколько освоили, неизвестно — жильцы знать не обязаны. Где акты выполненных работ (Акт Ф-2)? Куда ушли 118 тысяч рублей только по нашему дому (ул. 50 лет Октября, 5)?

Обо всем этом написано больше месяца назад в газете «Свободная+», но никаких мер до сих пор не принято.

Или: капитальный ремонт нашего дома выполнен в 2009 году, а за 2010 в отчете появилась теплоизоляция труб на сумму 27700 рублей, побелка подвала на 25552 рубля. Это работы из капитального ремонта. А кто их видел? Я знаю точно, что теплоизоляция в жилом доме была произведена задолго до этого.

Для чего делает все эти ма-



нипуляции «Жилсервис УК»? Здесь ответ очень прост — чтобы повысить тариф на содержание жилья.

И еще. В стоимость тарифа на содержание жилья по разделу «управление» размер районного коэффициента составляет 1,3 вместо 1,2. Получается, что город Свободный приравнен к району крайнего Севера и зарплата этих управленцев увеличе-

на на 30 процентов за наш счет.

Можно было бы продолжать, но для чего? Все равно жулики от местной власти не несут никакого наказания. Партия власти должна бы обратить внимание на такие безобразия и принять меры. А то ведь скоро выборы и кто тогда будет за вас голосовать?

Юрий Филатов,
гражданин РФ

Люди и события, которые нас удивили

ЗЛОКЛЮЧЕНИЯ КОЛЛЕГИ

Огромный повод не только для удивления, но и для веселья дал известный в нашем городе журналист муниципальной газеты Александр Волков, опубликовавший в №№013-014 замечательную статью «Два дня из жизни сантехника».

Надо сказать, что мы всегда с интересом следим за его захватывающими журналистскими расследованиями, а потому, получив свежий номер газеты, сразу же углубились в чтение.

Оговоримся, что удивила нас не сама статья, а рассказ Саши о том, как он устраивался на работу в МУП «Жилсервис».

Цитируем дословно: «Во вторник, 1 февраля, сунул в карман старого армейского бушлата паспорт, в другой карман — набор разводных ключей. Пришел к директору МУП «Жилсервис» в кабинет и спрашивало «Вам слесари не нужны?». Директор отправил меня к своему заместителю, тот вместе с главным инженером стали думать, что со мной делать. Работники им, конечно, были нужны, но вот беда, кроме паспорта, у меня с собой не было никаких документов».

Конечно же, руководители МУП «Жилсервис» совсем не знают, кто такой Александр Михеенко, более известный свободненцам как Волков. Известный настолько, что когда он идет по улице, даже бабушки подталкивают друг друга со словами: «Глянь, Волков идет!». Но, видно, руководители МУПов ни разу его не видели ни на одном совещании, ни на одном заседании, и вообще не знают, что есть в нашем городе такой журналист. А потому-то у Александра и возникли трудности с внедрением в свободненское коммунальное хозяйство.

Читаем дальше: «...Начальники поморщились и решили сделать по-своему — взять меня на свой страх и риск. Однако чтобы я не пропил какой-нибудь инструмент, паспорт мой все же отсканировали». Однако, Саша, такую репутацию еще надо заработать!

Вдоволь посмеявшись над злоключениями коллеги при приеме на работу, мы с интересом прочитали о состоянии объектов жилищно-коммунального хозяйства нашего города. Состояние, судя по рассказу Волкова, просто аховое, и слово он для него подобрал самое подходящее — разруха. А потому, несмотря на заверения Главы города, что в Свободном производятся постоянные модернизации, вводятся инновации и т.д., все чаще вспоминаешь слова прези-

дента России, что российское ЖКХ через 5-7 лет развалится, разрушится....короче, вечная ему — ЖКХ, память!

Так же из данной статьи нам удалось выяснить, что, в нарушение всех российских норм и правил, РЭУ не выдает своим работникам спецодежду и необходимый для работы инструмент. Стыд и позор!

Где ставить кавычки?

В связи с постоянными реформами, в том числе и русского языка, журналисты готовы ко всему, и удивить их не так уж просто. Однако мы были крайне удивлены новой практикой письма, используемой муниципальной газетой. Вообще-то, наш корректор внимательно следит за всеми изменениями в правилах написания слов, однако и он не знает, когда именно и почему слова «честь» и «достоинство» стали писать в кавычках.

Мы будем очень благодарны нашим коллегам, если они сообщат, согласно с какими правилами произошли столь кардинальные изменения, потому что мы по старинке пишем эти слова без кавычек. Более того, считаем, что без кавычек они смотрятся намного лучше. И правильней. А если уж что-то и брать в кавычки, так лучше «500 тысяч рублей». Впрочем, у каждого своя мера ценностей: у кого-то — честь и достоинство, у кого-то — деньги.

Независимость по-нашенски

Удивляет нас позиция городского отдела здравоохранения, руководство которого кричит на каждом углу, что не имеет никакого влияния на городские медучреждения и не имеет права вмешиваться в их текущую деятельность. В своей статье «Новая система оплаты труда медработников станет более справедливой и понятной» на-



чальник горздрава Елена Корчигина упоминает, что все МУЗы — полностью независимые и самостоятельные юридические лица. Но это на словах, на деле же вмешательство во внутренние дела медучреждений проходит все более и более решительно. Помимо прямого вмешательства в кадровые вопросы Корчигина увлеклась в последнее время и еще более благодатным вопросом - финансовым.

Как-то так получилось, что «независимые и самостоятельные юридические лица» привыкли получать зарплату в одно и то же время, в конце текущего месяца. Стабильность рождает беспечность — у многих медработников появились пластиковые карты «овердрафт» — если не хватило денег на 2-3 дня за зарплаты, можно взять в кредит.

Трудно описать чувства сотрудников медучреждений, получивших январскую зарплату в 10-х числах февраля. Проценты по взятым суммам накапли — будь здоров! Овердрафт, это еще цветочки, почти у каждого — потребительский кредит или ипотека.

А потому вполне понятно, что некоторые руководители задались вопросом: почему так поздно перечислены деньги? На что Корчигина ответила коротко и ясно: «Нечего задавать вопросы. Последний срок выдачи заработной платы по договору — 12 число следующего за отработанным месяца. Так что никакой задержки заработной платы нет».

Учитывая то, что на счетах медучреждений деньги на зарплату были, ответ «не имеющего права вмешиваться в деятельность МУЗов» начальника горздрава поистине беспрецедентен.

Спасибо!

Удивила нас реакция горожан на тот факт, что «Свободная газета+» в положенный срок не поступила в продажу. Обычно инертные свободненцы развили довольно бурную деятельность, за что мы им очень благодарны.

Мы благодарны всем, кто поддержал нас в трудную минуту: редактору свободненского сайта svb28.ru, разместившему информацию об отказе областных типографий печатать «Свободную газету+»; посетителям сайта, оставившим свои комментарии; тем свободненцам, кто, не зная о том, что газета все-таки появится в продаже, распечатал ее и раздавал другим. И, конечно же, благодарим тех, кто подписал письма в Общественную палату и областную прокуратуру. Спасибо всем за поддержку!

Елена Лисовская

● Поговорим на тему

МЫ ХОТИМ ПЕРЕМЕН

На прошлой неделе состоялась встреча группы неравнодушных к судьбе города граждан с довольно известным в нашей области общественным деятелем, который предложил себя в качестве кандидата на пост мэра Свободного на предстоящих через год выборах. Имя этого человека, пока не решен вопрос о его поддержке, я не называю. Но на этой встрече были затронуты очень болезненные для нашего города вопросы, во многом касающиеся проблем всей страны. На эту тему и хотелось бы поговорить.

Неужто в самом деле?

Вместе с возможным кандидатом на пост Главы нашего города на встречу из центра прибыли представители компаний, занимающейся выборными технологиями. Должен признаться, что их выступление произвело самое благоприятное впечатление. Автор этой публикации сам немало участвовал в выборных кампаниях, но всегда в качестве журналиста. Здесь же представили профессионалы именно технологий проведения выборов. Правда, довольно долгий рассказ о технике пиара, о законах рекламного продвижения продукта особого впечатления не произвел — мы и сами знаем немало приемов и техник этого направления. Но вот сообщение о том, что имеется разработанная технология противодействия мошенническим действиям избирательной комиссии в день проведения выборов, явилось даже для меня откровением.

Дело в том, что низкая явка избирателей во многом как раз и объясняется неверием граждан в честность выборов. Они уверены, что все равно победит угодный власти человек: путемброса бюллетеней, предварительного голосования, неверного подсчета голосов и других махинаций избирательной комиссии.

И они правы — зачем зря топтать землю, если все предрешено!

Инновации и махинации по свободненски

Конечно, логика в их действиях (или бездействии) присутствует. Особенно в наших условиях. Есть подозрение, что если бы выборы были честными, то состав Совета народных депутатов нашего города, вероятнее всего, был бы во многом другим. Но с другой стороны, пассивность электората всегда играет на руку тем, кто захватывает власть мошенническими способами. Нетрудно догадаться, что чем больше избирателей, тем труднее проводить махинации. В конце концов, и в органах внутренних дел, и в прокуратуре, и даже в суде есть честные и принципиальные люди. Да и если просто логически подумать, зачем власть предержащие так суетятся перед выборами? Если было бы очень просто подделывать итоги выборов, зачем бы они с таким осторожением шельмовали своих соперников, использовали все рычаги власти, чтобы лишить их даже статуса кандидата?

Вспомните прошедшие выборы в городской Совет. Как отстранили Наталью Кравченко через суд под смехотворным предлогом. Это же еще судью такого нужно было найти! Или, как подставили Сергея Нема. 15 суток он получил как раз в период предвыборной агитации за то, за что другие отдельываются простым штрафом.

И уже сейчас, за год до выборов, начинают проявляться признаки такой суеты. Наша газета — первый пример. Ее пытаются прикрыть инновационным способом — лишить возможности печататься в типографиях области. Это совершенно новое слово в предвыборных махинациях. Нынешней администрации следовало бы этот способ запатентовать.

В чем суть технологии

Похоже, начинается работа и в городской избирательной комиссии нового соста-

ва. Опять приходится проводить воспитательные мероприятия. И председатель комиссии Александр Николаевич Данилов, с которым у меня давно сложились дружеские отношения, на первом заседании как бы мимоходом заметил, что за нарушения избирательного законодательства предусмотрены очень мягкие наказания и что, якобы, бояться этого не стоит. Тогда, несмотря на наши дружеские отношения, я возразил. Но конкретно мое возражение прозвучало не очень убедительно по причине недостаточного знания этого законодательства.

Вот на этом и заострил внимание представитель компании выборных технологий из центральной части России. Как раз скрупулезное знание Закона и позволило им выработать технологию пресечения махинаций в день выборов. Именно технологию, подчеркнул он.

Еще один важный элемент этой технологии — связь с Центральной избирательной комиссией. Все нарушения должны доводиться этой комиссии немедленно, а спорные вопросы в течение часа разбираться судом. В общем, сказал он, в подробности я не вдаюсь, но, поверьте, технология эта работает. Мы приходили к ней постепенно, через ошибки и поражения, и сейчас видим, что наши усилия не пропали зря.

Конечно, звучало это все очень оптимистически.

Если действительно добиться такого положения на предстоящих выборах Главы города, подумал я, то у Роберта Валентиновича, вероятно, не было бы ни одного шанса победить даже Черта с рогами. Такие уж настроения царят у нас в городе.

Закон что дышло...

Вообще, на этой встрече личности Роберта Валентиновича уделялось немало внимания. И внимание это было не всегда, мягко говоря, лестное. А откровенно говоря, всегда не лестное. Можно, конечно, списать это на состав, явно оппозиционно настроенный против него. Но почтайте в Интернете высказывания о нем, поговорите с людьми и, по меньшей мере, в восемидесяти процентах мнения будут отрицательными. А ведь еще лет десять назад, во время моего первого пребывания в Свободном, он производил неплохое впечатление. И не только на меня. Во время его первой попытки в выборах на пост мэра он немногим уступил Берзину, а тогда административный ресурс не играл такой роли, как стал играть во время его правления. Значит, половина населения Свободного искренне желала ему победы.

Но власть разлагающее действует на сущность человека. Недаром все демократии, от Древней Греции до наших дней, давая власть, всегда обставляли ее всяческими ограничениями. И если эти ограничители не срабатывают, власть непременно устремляется к тирании. Беда Роберта Валентиновича как раз в том и заключается, что власть над маленьким городком он получил в России, где по закону вроде бы и есть такие ограничители, но их как бы и нет, поскольку закон у нас, как правило, никто не выполняет. Особенно те, кто у власти. И сущность Роберта Валентиновича начала меняться в соответствии с Законом Природы. Семь лет, что он правит городом, большой

срок, и не его вина, что его натура подчинилась этому Закону.

Властен ли человек над своей природой?

Я немало думал над характерами подобного типа, но все чего-то не хватало, чтобы свести концы с концами. И вот недавно услышал из его уст высказывание, которое, как вспышка изнутри, высветила закоулки этого характера. Сначала он говорил что-то о Цезаре, о его убийцах, которые вскоре все погибли насилиственной смертью, а потом вдруг довольно раздраженно заметил, что не понимает нынешнюю оппозицию. Ну, на Кавказе себя взрывают ради отделения от России, говорил он, но наши что добиваются?..

И тут — все сошлось. Люди этого типа до прихода во власть, видимо, вполне нормальны и адекватны. Их отличает от других, может быть, повышенная практичность, но это до поры до времени является достоинством тем большим, чем сильнее развит практический ум. В той или иной степени все люди относятся к этому типу. В конце концов, без проявления практичности никакое общество не могло бы существовать и человечество давно бы вымерло.

В этом отношении Роберт Валентинович человек положительный. В стране с развитой демократией он мог бы стать образцовым предпринимателем или видным общественным деятелем. Во всяком случае, там его миновал бы искус одновременно соединить одно с другим. Но его угораздило родиться в России, где заниматься бизнесом удобнее всего опираясь не на закон, а на властные полномочия. И, похоже, он вполне искренне уверовал, что так и должно быть, что это естественно и все должны такому порядку если не сочувствовать, то подчиняться.

Результат мы видим воочию. Увы, человек не властен над своей судьбой, не властен он чаще всего даже и над своей натурой. В одних условиях эта натура расцветает добром, благородством, щедростью, в других — наполняется подлостью, жадностью, равнодушием. Конечно, многое зависит от врожденной предрасположенности, но все же среда обитания оказывает на развитие характера доминирующую влияние. Читатель, наверное, и сам догадается, какие качества характера вырабатывает у человека российская среда обитания последних двух десятилетий.

Постскриптум. Остается выразить сочувствие Роберту Валентиновичу. Конечно, ему не позавидуешь. Попасть в такую среду обитания и сохранить себя, свою душу, будь она трижды праведной — нереально. Поэтому нам с вами, граждане, следует на предстоящих выборах посочувствовать стратотерпцу и освободить его от тяжкой бремени власти. Специалисты, о которых говорится вначале нашего материала, нам помогут. И Бог даст — постепенно все уляжется в душе страдальца. А если и не все, то многое. Во всяком случае, лишенный бремени власти, он освободится от искушения мстить родственникам тех, кто ему чем-то не угодил. Ведь большей низости души вряд ли можно придумать. Не так ли, Роберт Валентинович?..

Сокол Максимов

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

Цены на продукты в Приамурье стали расти медленнее

В амурских магазинах замедлились темпы роста цен на продукты питания. По данным статистики, в середине февраля наблюдалось лишь незначительное подорожание некоторых категорий продуктов. Резкий скачок цен специалисты фиксировали после новогодних праздников. За неделю цены поднимались на два, шесть и даже восемь процентов.



В конце прошлой недели выше 1% в цене поднялось только пшено. Незначительно — не больше 1% — подорожали рыба, рис, макароны, хлеб, сахар, маргарин и гречневая крупа.

Амурчане вовремя не получат новые водительские удостоверения

Приамурье не успевает получить специальное оборудование для изготовления водительских удостоверений нового образца. Поэтому водители, окончившие автошколу и успешно сдавшие все экзамены в ГИБДД, рисуют остаться без прав. Только на прошлой неделе амурское УВД направило в правительство Амурской области необходимый пакет бумаг для проведения конкурса по закупке оборудования. Права нового образца должны выдаваться с 1 марта текущего года.

Всего Амурской области необходимы 24 аппаратно-программных комплекса — по одному на каждое подразделение ГИБДД. На оборудование нужно больше шести миллионов рублей.

Автовладельцы с новыми правами смогут ездить более чем в 140 странах мира, им не придётся оформлять международные удостоверения. Водительские удостоверения нового образца представляют собой пластиковые карточки с персональной информацией. Одна из основных особенностей водительского удостоверения нового образца — штрих-код. Он нужен для упрощения проверки данных водителя по базе Госавтоинспекции. Кроме того, штрих-код призван защитить документ от подделки. Еще одно немаловажное нововведение: в новых правах появится графа, в которой будет указана дата открытия и окончания действия каждой категории. Это позволит оценить стаж водителя по каждому типу транспортного средства, к управлению которым он допущен.

ИА «Амур. инфо»

США «подарили» Японии Курильские острова

Госдепартамент США подтвердил признание суверенитета Японии по четырем южным островам Курильской гряды, сообщили в посольстве США в России.

В посольстве подчеркнули, что призывают Россию и Японию к подписанию мирного договора. «Позиция эта существует довольно давно, и на регулярном пресс-брифинге для журналистов и.о. заместителя начальника пресс-службы Госдепартамента США Марк Тонер ее просто подтвердил», — передает агентство «Росбалт» слова представителя пресс-службы посольства.

«Очевидно, что фактический призыв к японской общественности «говорить громче» по так называемому «территориальному вопросу» противоречит предыдущему тезису господина Эдано. Ситуация с Курильски-

ми островами обострилась после ноябрьской поездки Дмитрия Медведева на остров Кунашир. В частности, премьер Японии Наото Канн назвал визит российского лидера на курильский остров «непозволительной грубостью».



«МК»

● Кадровая политика

ЗА ЧТО УБРАЛИ СЛАСТИНА?

16 февраля в муниципальной газете №№017-018 почти незаметно промелькнуло сообщение о том, что в городской больнице сменилось руководство – 7 февраля главный врач С.С. Сластина освобожден от занимаемой должности. Заметка написана неброско и со вкусом – уволен в соответствии с трудовым законодательством, по соответствующей статье.... И ни слова о том, что же послужило причиной увольнения, с чем не справился главный врач, в чем зарвался. Цель заметки – официально сообщить народу об увольнении, но ни в коем случае не заострять на нем внимание. По принципу: прочитали и забыли, был Сластина! Как мы писали в прошлом номере нашей газеты, это отнюдь не первое «освобождение» Сластина от занимаемой должности. Что же такого натворил Сергей Сидорович, что его с такой завидной настырностью пытаются убрать?

Как город потерял отделенческую больницу

Совершим небольшой экскурс в прошлое. Так называемая отделенческая больница, где Сластин занимал должность главврача, всегда пользовалась в народе большой популярностью – намного большей, чем «родная», муниципальная. Новенькие лечебные корпуса, современное оборудование. Лечение и уход также на должном уровне. Но в 2007 году РЖД начали передачу ведомственных железнодорожных больниц в муниципальную собственность. В «Амурской Правде» за 15 августа 2007г. опубликована статья «РЖД отдали больницы муниципалам», в которой говорится о том, что перевод собственности «Российских железных дорог» в муниципальную – вопрос решенный. Наряду с Урушей, Ушумуном, Магдагачи и другими муниципальными образованиями, в чью собственность перейдут отделенческие больницы, называется город Свободный.

Сергей Степанов, на тот момент заместитель губернатора Амурской области, проводит совещание, на котором решается судьба так называемых «железнодорожных» больниц. В числе присутствующих представители РЖД, муниципальных образований области, руководители лечебных учреждений, министр здравоохранения Тураев.... Доходит очередь и до Свободного. Степанов задает вопрос – нужна ли городу отделенческая больница? «Нет, не нужна!» - заявляет зам.главы по социальным вопросам Наталья Ивановна Грушко.

Присутствующие несколько даже обалдили от такого заявления. Удивлен и Степанов – как так не нужна? Но тут слово берет начальник свободненского горздрава Елена Корчигина и научно-популярно объясняет присутствующим, что кочечный фонд муниципальной больницы рассчитан на все население города, все виды услуг, которые оказывает отделенческая больница, в ней имеются. Словом, больница у нас просто замечательная, а потому балласт в виде еще одного лечебного учреждения городу не нужен.

Речь Елены Викторовны была убедительна и аргументирована, и случилось то, что и должно было случиться – город потерял отделенческую больницу.

Ответственное поручение мэра

В городской муниципальной больнице дела в это время оставляли желать лучшего. Отсутствие медикаментов, задержка зарплаты, жидкий супчик синюшного оттенка, предлагаемый больным в качестве обеда.... И все это в совокупности – лишь часть проблем, нависших над лечебным учреждением. Достаточно сказать, что за два с половиной года – с 2005 по 2007, в больнице сменилось восемь главных врачей.

Требовалось срочно ставить на ноги злополучное медучреждение. И вот тут-то вспомнили, что есть такой Сергей Сидорович Сластин – главный врач вполне успешной отделенческой больницы.

Происходит «историческая» встреча Главы города Роберта Каминского и Сергея Сластина. Глава города достаточно искренен и прямолинеен: «Сергей Сидорович, я вас пригласил разгребать наше...но».

Руководитель горздрава действует

Г...но разгребли: коллектив больницы вовремя получает зарплату, наложено питание больных, учреждение обеспечено лекарственными препаратами и перевязочным материалом, производится ремонт....

Но, совершив шестой подвиг Геракла – очистив «авгиевы конюшни» свобод-

ненского горздрава, Сластин стал для городской власти досадной помехой. Слишком самостоятельный, слишком деловой, знающий себе цену.... На фоне послушных бессловесных муниципальных руководителей Сергей Сидорович, прямо скажем, не смотрелся.

Что можно сделать с неугодным руководителем? Конечно же, уволить! Дело это у нас в городе обычное – мало ли руководителей весьма успешно и без всяких последствий вылетели из своих кресел. Но случилось непредвиденное: на защиту Сластина поднялся весь коллектив больницы – явление для Свободного непонятное и доселе неизвестное. Несмотря на все старания, городская власть лишь смотрела все новые и новые серии одного и того же фильма: «Сластина вернулся», «Сластина вернулся-2» и т.д.

Наконец, после долгой и безуспешной борьбы Корчигина выпускает в свет статейку, в которой горько оплакивает маленькую зарплату санитарок и медсестер, умалчивая при этом, что и сама вполне успешно участвует во всеобщем деле ограбления неимущих. Как мы уже писали, получая зарплату руководителя отдела – а это 55 тысяч рублей, Елена Викторовна в течение ряда лет числилась в поликлинике № 1 врачом-кардиологом и получала соответствующую зарплату.

Чьи уши торчат за низкими ставками санитарок?

Но кто же тот благодетель, установивший столь низкие тарифные ставки для медработников: 4900 рублей – ставка заведующего отделением, у врача – и того меньше, 1900 рублей – ставка санитарки?

Имя благодетеля известно – ставки, прожить на которые практически невозможно, утверждены Постановлением Глазы города от 17.09.10г. «Положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений здравоохранения». Причина – недостаток средств в местном бюджете.

Но если уж у нас такой тощий бюджет, откуда город находит средства, и весьма значительные – не менее 13 миллионов рублей в год, на содержание горздравотдела?

А вышеупомянутый отдел, кроме расходов на свое содержание, умудряется наносить городскому бюджету дополнительные убытки. Желая дискредитировать Сластина, Елена Викторовна в начале 2010 года организует внеплановую проверку, в ходе которой выявлено, что труд медработников школьных и дошкольных учреждений оплачивается не из средств местного бюджета, как это предусмотрено законом, а за счет средств ОМС. Теперь ФОМС требует возвращения 4,5 млн. рублей, которые, хочешь не хочешь, городу отдать придется. А ведь могло бы и с рук сойти, если бы не настырность Корчигиной.

Интересная позиция Совета

Интересна и позиция председателя городского Совета народных депутатов Валентина Ивановича Крука. Напомним, что всем муниципальным имуществом распоряжается горсовет. Но для того, чтобы не отвлекаться на мелкие вопросы, представительный орган передал полномочия управления имуществом исполнительной власти – администрации. Однако ни один важный вопрос не решается без утверждения его депутатским корпусом.

Летом 2010 года, когда Сластина в очередной раз увольняют и в очередной же раз восстанавливают, Валентин Иванович уверенно заявляет Сластину: горбольница – собственность горсовета, и вас, Сергей Сидорович, мы в обиду не дадим.



Но когда Сергей Сидорович в феврале 2011 обращается к Круку по поводу своего увольнения, у Валентина Ивановича мгновенно теряется память. Кажется, – заявляет председатель горсовета, – в октябре Совет передал свои полномочия администрации. В общем и целом Валентин Иванович даже и не уверен, переданы полномочия или нет, но помочь опальному главврачу ничем не может. Пока не может.

Интересная, надо сказать, позиция! Неужели Валентин Иванович забыл, что на каждом заседании горсовета администрация по-прежнему согласовывает с депутатами все имущественные вопросы? По требованию Совета дело с увольнением Сластина вполне можно было дать обратный ход. Тем более что и сам Сергей Сидорович депутат, и его коллеги – руководители муниципальных медучреждений города, все, как один – депутаты городского Совета. Но коллеги сделали вид, что ничего не произошло, а Анатолий Шеленок – главврач станции скорой помощи, и вовсе по первому зову занял освободившееся кресло.

Отнюдь не против Сластина и Наталья Ивановна Грушко. На вопрос – «За что меня уволили? Какие претензии к моей работе?», Наталья Ивановна отвечает: «Что вы, Сергей Сидорович, никаких претензий к вашей работе нет. Просто так надо».

Так надо! – эти слова стали руководством к действию. Вот только кому это надо – коллективу горбольницы, пациентам? На этот вопрос получить прямой ответ практически невозможно. Может быть, события, последующие за увольнением Сластина, дадут ответ на данный вопрос?

Резервного фонда больше нет

А события развиваются по следующему сценарию – как мы уже упомянули, кресло главврача больницы тут же занимает Шеленок. Но командует парадом, конечно же, начальник горздрава.

Первым делом из больницы увозят в поликлинику № 1 аппарат УЗИ, приобретенный на собственные средства лечебного учреждения. Увозят вечером, в темноте, «как тать в ночи». Когда и в каком состоянии вернут обратно – никому не известно.

Коллектив больницы в недоумении – какое право имеет начальник горздрава распоряжаться чужой собственностью? Или так и продолжаем жить по принципу – все вокруг колхозное, все вокруг мое?

Затем медики узнают, что Корчигина «обнаружила» на счету больницы денежную «заначку». А потому 18 февраля работники больницы имели счастье, толкаясь, получить по ведомости «утаенные» от них Сластиным деньги. Однако Елена

Викторовна скромно умолчала, что «заначка» является резервным фондом учреждения. Подходят праздники с оплатой дежурств в двойном размере, лето – время массовых отпусков.... Отсутствие резервного фонда приведет к задержкам выдачи заработной платы и отпускных, а также перерасходу фонда оплаты труда (ФОТ).

Отметим, что за резервный фонд дрожит каждый руководитель. Глава города, например, на одном из заседаний горсовета заявил, что ни под каким предлогом не возьмет средства из резервного фонда на текущие нужды. У горбольницы резервного фонда больше нет.

Кто следующий разгребать г...но?

События продолжают развиваться. Как нам стало известно, уже 21 февраля, в понедельник, аппарат УЗИ вернули в больницу – видно, Елену Викторовну просветили, чем чревато подобное самоуправство.

И в этот же день мы узнали, что произошло событие, объяснившее подлинную причину увольнения Сластина – Глава города подписал постановление о слиянии горбольницы и станции скорой помощи.

Так ведь и Сластин добивался того же – скажет читатель. Да, Сластин добивался, но не слияния, а присоединения станции скорой помощи к больнице. Разница заключается в том, что в случае присоединения достаточно было бы решить ряд имущественных вопросов. Совсем другое дело слияние двух учреждений – в этом случае все, от заместителей главного врача до санитарок, должны написать заявление на увольнение. А затем – заявление о приеме на работу. Но всех ли примут назад? Вот он, удобный и замечательный способ убрать неугодных, способ верный и надежный. И отработанный не один раз на муниципальных предприятиях. Кроме того, в финансовом плане данный проект Главы очень выгоден для бюджета, но очень невыгоден для работников.

Будь Сластин по-прежнему в должности главврача, он бы всеми силами противился такому решению, добивался бы не слияния, а именно присоединения скорой к больнице. Но руководитель, пользуясь авторитетом, умеющий отстаивать интересы вверенного ему учреждения, нашему городу оказался не нужен. Нужны другие – покорные и бессловесные, умеющие, где надо, согнуться, где надо – прогнуться.

Но при таких – покорных и бессловесных, какой станет больница через год-другой? И кого призовет к себе Глава для того, чтобы сделать заявление следующего содержания: «Я вас пригласил разгребать наше г...но».

Мария Леонова

● Эх жизнь жестянка!

Из России бегут люди и деньги

В минувшем, 2010-м, от нас за границу утекло 38 300 000 000 долларов. Из них в четвёртом квартале - 22 миллиарда 700 миллионов (не четверть, а почти 60%).

Еще жальче, что бегут люди. Счётная палата официально сообщила: «За последние годы из России уехали 1 250 000 человек». Волна эмиграции немного меньше, чем после 1917 года.

Эти данные подтверждает директор Федеральной миграционной службы Ромодановский: «Порядка 300-350 тысяч россиян уезжают каждый год работать за рубеж». Сколько возвращается, он не сказал.



Но все эти официальные числа можно умножать и на два и на три. Потому что далеко не все оформляют свою эмиграцию официально. У них остаётся наше гражданство, остаётся квартира, и хотя вся семья давно живёт на Западе, в эмигрантскую статистику она не попадает.

Уехали всего 1 250 000 человек - стоит ли беспокоиться? - это же меньше 1% населения. Но так думают те, кто считает людей как скотину - по головам. Однако уехали не скотники, не дворники. Уехали инженеры, врачи, учёные, студенты. Старые учёные умирают, молодые уезжают.

А нас утешают разговорами о демографии. Мол, убыль компенсируется за счёт приезжих.

К сожалению, большинство этих приезжих дворники, чернорабочие. Даже если бы численность приезжих была равна числу уезжающих, это могло бы утешить только дурака.

Если из стакана постоянно отливать водку и доливать воду, то количество жидкости будет стабильно; стакан по-прежнему полон.

Но кто же будет это пить?

Власть говорит: «Нас 144 миллиона!» - 144 миллиона чего?!

Нам объясняют: «Россия легче всех пережила кризис! Америка тяжелее всех пережила кризис!» - хоть один человек из США эмигрировал в Россию?

Греция - банкрот. Хоть один человек из Греции эмигрировал в Россию?

Что здесь происходит? Это, что ли, идиоты бегут от хорошей жизни и светлого будущего?

Приезжаем в Давос и приглашаем инвесторов: вкладывайте деньги в Россию. Неужели эти буржуины не знают, как бежит отсюда капитал?

22 миллиарда долларов - это за тот самый «квартал», когда происходили главные сеансы телегипноза: четырёхчасовая прямая линия премьер-министра, Послание президента, другие выступления тандема - с байкерами, рокерами, в Сочи, в Давосе, на Первом канале, на трёх каналах сразу...

В среду депутат от «Единой России» Груздев привёл статистику: «В 2010 году число индивидуальных предпринимателей снизилось с 4,61 до 4,11 миллиона человек». Это - 500 тысяч бизнесменов. За год. С жёнами, родителями и детьми - считайте сами.

Причина - не кризис (потому что кризис во всём мире). Причина - политика.

Уезжают умные, способные, здоровые.

Кто бы мог подумать! Россия пережила Чингисхана, Наполеона, Ленина-Сталина, Гитлера... А теперь...

Но есть вопрос и к эмигрантам. Эй вы, молодые, умные, здоровые, - вас миллионы. Вы почему уехали? Вы почему не вышли на улицу и не сделали правильную страну? Каждый из вас спасал

свою шкуру (какие бы красивые слова, какие бы весомые аргументы вы себе ни сочиняли).

В августе 1991-го на улицах Москвы рычали танки, чтобы загнать народ обратно в соцлагерь. На улицу (к Белому дому) вышли всего несколько тысяч и - повернули историю.

Да, нас потом обманули и обокрали. Но главный урок отменить нельзя: граждане могут поворачивать историю.

Вместо этого они умирают, уезжают, уступая Манежную футбольным болельщикам. (Если б это была не заметка в газете, а выступление на митинге, то в этом месте орали бы: «Позор!».)

По наркотикам - первое место в мире. По абортам - первое место в мире. Неужели наши - отроду злые, тупые, дуры?

Но русские живут и в других государствах. И там их всё больше. И там они ведут себя иначе. Значит, дело не в генах, не в крови, а в государстве. В системе.

Система обещает женщинам деньги за детей. Система раздаёт награды (всё больше спортсменам). Скоро будут награждать за роды, будут давать орден за то, что не уехал.

Население планеты растёт. И не только в Китае и в Индии. Бразилия прибавила 30 миллионов, стабильная Канада прибавила 8 миллионов, пожилая Япония - 9 миллионов. И бедные и богатые страны растут. А Россия (которая легче всех пережила кризис) сокращается. Устроили перепись, украли кучу денег, а в результатах молчат, арифметомет сломался, счёты заржавели.

А еще здесь убивают так много и так легко, будто убийцам кажется, что, отнимая чужую жизнь, они увеличивают свою.

А еще здесь сокращают образование до четырёх предметов, хотя было бы логичнее сократить до одного. Запихать все науки в несколько страничек ОБЖ. Главное: учебник должен быть простым.

Арифметика. Взятка + откат = бюджет + дворец.

География. Города Петербург, Москва и Сколково находятся на окраине кооператива «Озеро».

Экономическая география. С 2000 года города Петербург, Москва и все другие, где есть что-то полезное, включены в границы кооператива «Озеро».

Физика и химия. Энергосберегающая лампочка вкручивается в фильтр, очищающий воду от радиоактивности. Земля освобождается для наукоградов и чемпионатов мира по футболу.

Нанотехнологии. Осадок после многомиллиардных вложений, измеряемый в миллибайбахах.

Медицина. Припарки.

Образование. Вредный предрассудок, пережиток проклятого прошлого.

Чтение. Дурная привычка, мешающая смотреть телевизор. В ближайшем свете будущем чтение будет преследоваться по закону.

Астрономия. Временно закрыта из-за потери спутников.

Обществоведение. Россия, вперёд!

P.S. Опросы в вузах показывают, что 45% выпускников не исключают возможности уехать, а от 18 до 24% твердо намерены добиваться отъезда. Готовы покинуть страну до 30% предпринимателей. 4 миллиона россиян имеют вид на жительство в странах ЕС и США. Сотни тысяч семей отправляют детей учиться за рубеж.

Российских квартир и домов сегодня в Великобритании более 400 тысяч, в Германии - около 350 тысяч, во Франции - не менее 250 тысяч...

Для 79% потенциальных эмигрантов мотивом является желание жить в условиях Верховенства закона, прав и свобод, а для 69% - возможность избежать произвола властей. (Данные приведены Владиславом Иноzemцевым, директором Центра исследований постиндустриального общества.)

Александр Минкин
«МК»

Свободный в Интернете

Сегодня новые технологии смело вошли в наш дом и уже не в диковинку для людей стали компьютер и Интернет. Наш город так же потихоньку внедряется в Интернет, неуклонно растёт количество посетителей свободненских сайтов, форумов, каждый год открывают новые сайты о городе Свободном. На них все желающие могут оставить сообщения, создать блог, высказать свою точку зрения о наболевшем, найти новых друзей.

Фаворитами по числу посещений пользователей Интернета уже много лет остаются сайты-порталы города Свободного [svobtown.ru](#) и [svb28.ru](#) (ГородСвободный.рф). На обоих сайтах имеется интересная подборка свежих новостей о г. Свободном и Амурской области, каждую новость можно прокомментировать, высказать своё мнение. Так же на обоих сайтах есть список фильмов, идущих в кинотеатре им. Гайдая, форумы, где можно об-

судить и создать различные темы (от обычных житейских до глобальных политических). На портале [svb28.ru](#) также можно выиграть призы, участвуя в различных конкурсах.

С декабря 2010 г. открылся наш сайт газеты [svob-gazeta.ru](#). На нём вы можете загрузить себе на компьютер прошлые номера газеты. Обязательно пройдитесь по опросам, выскажите своё мнение и предложения. Попросиши открыть свой сайт и газета «Зей-

ские огни» - посмотреть его вы можете по адресу [gzt-sv.ru](#). В целом структура и дизайн сайта хорошие, однако присутствуют грубые недоделки - ссылки главного меню не работают. И эта проблема не устраняется уже несколько месяцев.

Сайт Муниципального образования города Свободного [svobnews.amur.ru](#), на нём есть новости о событиях в муниципальной сфере, о спортивных мероприятиях с резуль-

татами, форум, на котором вы можете создать свою неудобную для администрации тему или обсудить существующие (в адрес мэра и администрации грубо не выражайтесь, ваш IP адрес записывается). Перечислим и другие сайты администрации: Управление образования администрации города Свободного [svob-obrazov.uscoz.ru](#), Администрация свободненского района [svobregion.ru](#).

Существуют также сообщества жителей г. Свободного на сайте Одноклассников [odnoklassniki.ru](#). Пишите, высказывайтесь, находите друзей в просторах Интернета.

Дмитрий Гребенкин

НОВОСТИ ОТВСЮДУ

Государственные
столовые
вынуждены
покупать
жвачку через
аукционы

Федеральный закон загнал государственные столовые и буфеты в такие жёсткие рамки, что даже жвачку теперь им приходится закупать через котировки. Недавно на официальном сайте РФ, где размещаются госзаказы, журналисты газеты «Телепорт» обратили внимание на то, что один из амурских вузов – Амурский государственный университет – проводит открытый аукцион в электронной форме на поставку жевательной резинки в количестве 15 тысяч штук.



В составе комбината питания АмГУ находятся столовая, буфеты, магазины, киоски. Он является структурным подразделением университета и осуществляет свою деятельность уже более 20 лет. Дело в том, что с 1 февраля этого года, согласно федеральному закону, пришёл новый всероссийский классификатор, и теперь все подобные организации вынуждены будут закупать продукты питания через котировки.

Так что теперь, даже чтобы приобрести такой «мелкий» продукт, как жевательную резинку, государственным общепитовским организациям приходится готовить котировки.

**Водитель
грузовика
убил
часть города
Свободного**

В Свободном две многоэтажки и 31 частный дом 15 февраля остались без электроснабжения.

Как оказалось, водитель грузовика «ГАЗ-66» сбил электропорту, в результате произошло замыкание в сети. Отключилось электроснабжение.

Устранением неисправностей занималась бригада «Амурских электрических сетей». Многоэтажки и восемь частных домов в Горном переулке удалось подключить к электроснабжению по другой схеме в течение 40 минут после отключения. Остальным пришлось ждать до следующего дня, поскольку требовалось установить новую опору, сообщает пресс-служба энергокомпании. Водитель пытался скрыться с места происшествия, но сотрудники ГАИ его задержали.

Амурский филиал «Дальневосточной распределительной сетевой компании» обслуживает электросети Свободного с 24 декабря прошлого года. За это время горожане уже четыре раза оставались без света из-за водителей автомобилей.

ИА «Амур.инфо»

Марк Захаров: Гражданское сожительство с Драконом небезопасно для человеческого разума

Художественный руководитель Московского театра «Ленком» задает бестактные вопросы себе и власти

Из всех возникающих в нашем обществе идей важнейшими являются, на мой взгляд, только те, что носят чисто практический характер, хорошо вписываются в народно-хозяйственные замыслы руководства и справедливо берут верх над общечеловеческими, общенациональными и другими, разного рода духовно-нравственными соображениями, высказанными вне вертикального контекста, некстами и не ко времени.

Мысль эта сама по себе до крайности спорная, некоторые скажут даже — откровенно глупая. Но кто сказал, что в наших газетах должны появляться одни только разумные суждения? Пойдите в любую библиотеку, взмите подшивку центральных газет за прошлые десятилетия и убедитесь в моем праве размышлять, пока есть такая возможность.

х х х

Что являлось к нам в недавнюю пору явно не ко времени? Остановлюсь на самой неизбежной и потому банальной теме — короткая, как молния, дискуссия о необходимости и одновременно невозможности ленинского захоронения. Может быть, я упорствую с этой темой, но она принадлежит не мне одному.

Один из самых авторитетных людей в нашей Госдуме, писатель, историк и политик Владимир Мединский высказался недавно относительно человеческого захоронения того, что осталось от трупа Ленина. В. Мединский не просто сидит в Госдуме, читая газеты, неизвестно о чем думая или торопливо голосуя за отсутствующих товарищами; В. Мединский — профессор МГИМО, доктор политических наук, тонкий знаток отечественной истории, автор очень любопытных работ по истории России, смело и своеобразно исследует наше государственное формирование, опираясь на собственную научную методологию. Его книга «Особенности национального пиара», по моему мнению, может стать одним из учебных пособий для нового поколения российских историков. И свою телевизионную реплику о Ленине он произнес очень просто, внятно, без какого-либо истерического экстаза. Сказал убедительно, но не ко времени. Так ему и объяснили товарищи, обладающие более развитым интеллектом.

х х х

Конечно, вопрос о перезахоронении вождя, превратившего главную площадь Москвы в языческий погост, всегда поддерживали и поддерживают почти все образованные люди, и вопрос этот витает над нами еще со времен перестройки. Именно в те далекие «лихие девяностые» мне удалось в прямом эфире программы «Взгляд» впервые публично высказать эту нехитрую мысль. Теперь мы, периодически ужасаясь, успокаиваем друг друга тем, что сама мысль о захоронении тела по прошествии 87 лет для православия — вещь естественная, хотя и прежде временная, есть другие неотложные народно-хозяйственные цели, а мы не можем думать сразу в нескольких направлениях. Не Спинозы.

И вообще формула «Еще не время!» в целом мне представляется на редкость близкой, традиционной, даже родной. Она

во многом определяет посленулевые годы нашего небезопасного столетия. Находясь большую часть жизни под жесточайшим прессом советской цензуры и изумляясь аномалиям психического изуверства, мне кажется, я в какой-то мере воспринял иезуитский стиль мышления идеологов ЦК КПСС. Мудрый драматург Евгений Шварц давно предупреждал, что гражданское сожительство с Драконом небезопасно для человеческого разума. Знаменитый писательский съезд 1934 года покалечил многие выдающиеся мозги. Имею ли я историческое право целиком считать себя здоровым человеком? Нет, никак не имею. Прошу воспринимать последующее именно в этом ракурсе.

х х х

Ощущая себя среди российской топонимики, я не впадаю в опасную для окружающих паранойю, а стараюсь мужественно полюбить станцию метро «Войковская», как и прилегающие улицы, прославляющие одного из главных палачей, расстрелявших царскую семью. Трудно? Да! Как трудно вообще радоваться городам, улицам и площадям бесчисленных Урицких, Кировых, Ворошиловых, Кагановичей, Лениных, Либкнехтов, Свердловых... Не получается только отнести имена преступников к памятникам истории. Я писал об этом неоднократно и, вероятно, с излишним упрямством. Трудно радоваться мракобесию и злому искажению истинных и первозданных русских наименований.

Первые шаги демократических преобразований побудили многих россиян поскорее освободить свою собственную совесть и совесть нации. Невзирая на то, есть ли в стране более неотложные дела, или уже давно все сделано. Поэтому находились люди среди нашего руководства, инициирующие перезахоронение выдающихся деятелей Белого движения, находились кинодокументалисты, повествующие о трагических судьбах наших воинов на чужбине, о гордости великорусской армии, вынужденно покинувшей родную землю, об уникальном и беспри мерно щедром вкладе лучших людей России в чужие искусство, науку, литературу...

х х х

С годами легче не становится. Иногда трудности только нарастают. Легко ли сейчас движению «Возвращение» при Международном фонде славянской письменности и культуры? Хорошо образованные люди, обладающие глубокими познаниями в области отечественной истории, вознамерились совершить абсолютное безнадежное, бес смысленное дело — возвратить исконные старорусские названия нашим городам, улицам, площадям, получившим большевистские клички. Конечно, никто им так просто, откровенно и грубо, как я, этого не скажет. Очень многие руководящие лица могут даже поддержать их начинание, но с кислой, сочувственной улыбкой — дескать, в целом хорошая у вас, ребята, задумка, но пока еще не время!..

Скажу, как на детекторе лжи, — кое-что из памятников хрущевско-брежневского наследия я бы все-таки сохранил. Конечно, не для ныне живущих (их уже ничем не испугаешь!), а уже для

следующих поколений, если им позволят дышать экологическая ситуация и треснувшая демографическая кривая. Скажу почти искренне: хорошо смотрится могила Суслова на Красной площади прямо над Васильевским спуском. Может быть, все это опять-таки от долгой жизни при Драконе, который учил особому обращению с архивными материалами — извлекать документы из засекреченных тайников хорошо только тогда, когда иного выхода не остается. Допускать людей, интересующихся своей историей, к людоедским мыслям и директивам вождей — я бы лично тоже не рекомендовал. Не стоит нам сегодня вдаваться в интимные отношения Ленина с германским генеральным штабом, по-новому оценивать Брестский мир и настойчивые призыва вождя превратить мировую войну в граждансскую, братоубийственную. С тех пор полностью прекратить гражданско противостояние нам так и не удается — как в «лихие девяностые», так и в последующие «тучные» годы, так и в нынешние «спортивно-антикоррупционные».

х х х

И все-таки, в последний раз возвращаясь к ленинскому захоронению, убежден: мавзолей был и остается выдающимся архитектурным сооружением. Когда-то Б.Н. Ельцин включил меня в небольшую группу лиц, которым было доверено подготовить идеи о памятнике Гражданской войны в России, — помню, все мы решили тогда, что лучшего памятника, чем мавзолей на Красной площади, придумать невозможно. Сейчас похожие мысли возникли вновь. В частной беседе академик С. Капица предложил, например, назвать мавзолей памятником всех русских революций. Разумеется, уже после освобождения его от покойника.

Возможно ли сегодня, не боясь обвинений в злонамеренном искажении истории, спокойно оценить и исследовать некоторые нюансы коммунистических преступлений в России? Надо ли, например, придавать значение и размышлять над словами председателя Петроградской ЧК Мориса Урицкого: «Как ни умен Ленин, а начинает тускнеть рядом с гением Троцкого!» Я вспомнил об этом, чтобы наконец сделать то, что на редкость как своевременно. Открыто и смело поспорить с Троцким. Всемерть и яростно. Ленин нам дорог прежде всего как практик уличных столкновений. Именно сегодня, когда совсем неподалеку, в ряде городов Ближнего Востока, наблюдается открытое недовольство властью, Ленин провидчески определил патриотические обязанности тех, кто объединяется в революционные отряды. Вот основные директивы: «Отряды должны вооружаться сами, кто чем может (ружье, револьвер, бомба, нож, кастет, палка, тряпка с керосином для поджога...) <...> и немедленное разжигание революционной страсти толпы». (Ленин В.И. Полн. собр. соч., т. 1, стр. 102)

х х х

Поскольку Ленин был вождем сразу для всех, кто недоволен жизнью, — кому-то его рекомендации даже очень могут пригодиться. Впрочем, при сегодняшнем развитии аналитичес-

ки мыслящих профессионалов и возможности вскрыть почти любые информационные кладовые — в принципе ничего не может ни устареть, ни забыться. Даже такие загадочные, криминальные происшествия, как само покушение на главу большевистского государства. Крайне загадочным обстоятельством кажется почти мгновенное уничтожение Ф. Каплан. Была убита немедленно по приказу Я.М. Свердлова сразу же, в Кремле, без каких-либо анализов и вскрытия. Тело было поспешно сожжено почему-то в металлической бочке в Александровском саду. Исполнители — Я.М. Свердлов и герой-чекист латыш Яков Петерс. К металлической бочке очень быстро про следовал вездесущий Лев Троцкий...

Конечно, однозначно ответить на ряд вопросов, возникающих в нашей новейшей истории, сложно, но можно хотя бы сформировать версии, отдельные предположения о мотивах покушения и возможных заказчиках (или возможном заказчике).

х х х

Эти и другие вопросы имеют нечто общее. С виду они кажутся важными прежде всего для познания истории, если она у нас по-прежнему остается наукой, а не мифологией, а недостаток подобных вопросов один: отвечать на них преждевременно. Иногда даже опасно. Почему бороться с коррупцией невозможно? Причины разные, но еще и потому, — как объяснил недавно один осведомленный человек с телезкрана, — у нас коррупция располагается на трех уровнях. Хорошо может получаться иногда борьба на нижнем этаже — с ГИБДД, мелкими банками, бюджетными конторами, уличными киосками. А вот если версия следствия вместе с доказательствами ведут на второй уровень власти — тут уже надо интересоваться: возможна ли такая наглость, целесообразна ли она, своевременна и не лучше ли с ней не торопиться? Такие люди, как Щекочихин, Ходоров, Магнитский, не захотели послушать умных советов. Поэтому про третий уровень говорить вообще бессмыслиценно: ту никакой бронежилет не спасет.

х х х

Недавно в теленовости «Познер» Владимир Владимирович, временами напоминая мне первого льва, явно готовился к со крушительному броску на заблудшего и малограмматного козлика. В его глазах, по-моему, поблескивал хищный огонек, и он неумолимо приближался к вопросу: «Скажите, Александр Николаевич, честно, за многие годы вашей работы на посту губернатора Краснодарского края вам так и не удалось ничего услышать о криминальной ситуации в станице Кущевской? Вы игнорировали отчаянные вопли жителей, мрачное настроение казачества? Неужели вы на протяжении долгих лет находились в счастливом неведении?»

Однако что-то сдерживало бы волого и опытного хищника, какие-то договоренности или иные длинные расчеты погасили держкий огонек в львином глазу, он подобрал когти и испугал ульбчивого гостя ласковыми вопросами Марселя Пруста. Впрочем, это был тоже неожиданный, я бы даже сказал, подлый удар, который



потому что Александр Николаевич вздрогнул от самого имени неизвестного ему функционера с похожей на Познера фамилией. О вопросах Пруста некоторых наших губернаторов, конечно же, надо предупредить заранее, давая хотя бы понять: продолжает ли Пруст состоять на государственной службе или уже покинул нас по состоянию здоровья.

Может быть, «царь телеэфира» понял, что перед ним «третий» уровень неподконтрольной власти, который почти законодательно неподвластен коррупционным подозрениям, и, переступив опасную черту, можно взорвать и себя самого, и популярную телепрограмму?..

х х х

Вопросами такого рода можно замучить и себя, и читателя. Позволительно ли сегодня копаться в архивах, размышлять на философские и иные духовно-нравственные темы и при этом иметь 2 миллиона беспризорных детей? А сколько больных, наркоманов, нищих и бездомных? Почему опять зафиксировано понижение продолжительности жизни в России? Почему правящая элита вознамерилась вдруг резко понизить образовательный уровень молодых граждан? Государство действительно заинтересовано в нашей дебилизации? Полуграмотный электорат увереннее голосует?.. Или вопрос у меня опять бестактный и не ко времени?

Совершенно ясно, что у государственной власти есть иные, высокие цели. Власть не в силах размышлять сегодня над вопросами, которые не отвечают прямым хозяйственным нуждам. Великий сатирик М.Е. Салтыков-Щедрин давно призывал нас годить, нельзя сосредотачиваться на социальных язвах — продуктивнее всем вместе обдумать то, что действительно неотложно. В зимнее время, например, правильнее всенародно объединиться и все-таки победить последствия снегопада в Москве и сосульки в Санкт-Петербурге. Некоторые опасные крыши и козырьки неплохо было бы очистить от неожиданно выпавшего снега. Может быть, самое трудное здесь — определить, кто именно должен это сделать? Хотя бы приблизительно, не вдаваясь в детали и в интересах будущего следствия не называя конкретных фамилий.

Наша нынешняя культурно-криминальная деградация, как ни странно, требует встречного интеллектуального дерзания. В ответ на попытки разрушить науку и просвещение в недрах нашего подраненного социума возникает неодолимое инстинктивное побуждение к отчаянному сопротивлению. И тогда многие идеи, казавшиеся в свое время преждевременными, обретают качество обязательной и даже сиюминутной необходимости. И тогда будет трудно каждый раз выслушивать один и тот же окрик: не время!

Масленица - народный праздник!

Масленица - веселый русский праздник, сохранившийся с языческих времен. Народ провожает надоевшую зиму, встречает долгожданную весну. В этом году масленичная неделя начинается с 28 февраля.



Закружит Широкая Масленица в танцах и хороводах - ноги сами пойдут плясать под задорные частушки и прибаутки. А шуты и скоморохи насмешат до слез. В балаганах и театрах - представления без конца. А тот, кто не захочет остаться просто зрителем на этом празднике,

может поучаствовать в маскараде. Но самое главное - блины! Блин - символ солнца, такой же круглый и горячий. С пылу с жару подаются они на стол. С маслом, со сметаной, с икрой, с грибами, с севрюжиной или осетриной - на любой вкус. Блины, блинчики, и все их произ-

водные на Руси пекли весь год, но все же именно они стали основным угождением и символом праздника Масленицы. Каждая хозяйка по традиции имела свой особенный рецепт приготовления блинов, который передавался из поколения в поколение по женской линии. Пекли блины в основном из пшеничной, гречневой, овсяной, кукурузной муки, непременно в них добавляли пшеничную или манную кашу, картофель, тыкву, яблоки, сливки. В деревнях опару ставили в ночь на понедельник, чтобы с самого утра, к завтраку, на столе уже были свежие блины. Существовал на Руси также интересный обычай: первый блин всегда был за упокой. Его выкладывали на слуховое окно или божницу, или же давали нищим, могли и сами съесть за упокой усопших.

Имя Масленицы также носит чучело из соломы, с масляным блином или сковородой в «руках», которое обряжают в женскую одежду. С ним веселились всю масленичную неделю - разъезжали на тройках, а в кон-



це праздника сжигали на веселом костре, который разводили обязательно «на горке».

Масленица для русских - все равно, что карнавал для итальянцев, тем более, что и первоначальный смысл праздников один и тот же: ведь в переводе с итальянского «карнавал» (carne-vale) означает «говядина, прощай!», а Масленица, предшествующая Великому посту, в старину называлась «Мясопустом», потому что в эту неделю запрещалось есть мясо.

Последний день Масленицы — Прощеное Воскресенье. Все просят друг у друга прощения, освобождаясь от грехов перед Великим постом. Кланяются в ноги. А в ответ слышат знакомое: «Бог простит». Уходит Масленица, а вместе с ней и зима.

НОВОСТИ ОТ ОВСЮДУ

53-летнему благовещенцу поставили диагноз «беременность»

В редакцию «Комсомольской правды» Александр Неродов пришел со своей медицинской картой. Чтобы удивительному с точки зрения науки, но реальному в условиях наших российских поликлиник случаю было документальное подтверждение. В листе профосмотра пометочка об осмотре у гинеколога. И диагноз под печатью врача: «беременность 2 месяца».



- Надо мной весь коллектив на работе ржет. Пиши, говорят, письмо в Америку. Пусть миллион долларов платят. У тебя и бумажка теперь есть, - рассказывает Неродов.

О том, что нежданно-негаданно «залетел», Неродов, простой мужик возрастом уже за полтинник, узнал от своего хирурга.

- Я к нему на прием пришел. Смотрит он мою карту, и вдруг вижу - глаза у него на лоб полезли. «Раздевайся, - говорит, - Александр Владимирович». Я его спрашиваю: а что случилось то? А он, еле сдерживая смех, говорит: «Осмотреть тебя надо. Тут у тебя в карте беременность стоит. Уже два месяца как».

Неродов пошел в регистратуру. Там ему заявили, что, видимо, где-то напутали, а заодно обругали - за то, что жалуется на всякую ерунду.

«Беременный» пациент пошел со своей картой к гинекологу, что поставила ему диагноз. Женщина всплеснула руками и извинилась. Видимо, карта попала к ней на стол случайно. На фамилию и пол она не посмотрела, и туда был вклеен чужой лист осмотра с диагнозом «беременность».

В поликлинике возможность такого казуса отрицают.

- Этого просто не может быть. Выдумал что-то пациент Неродов. - говорит Наталья Дубоделова, заведующая благовещенской поликлиникой № 4. - Гинеколог у нас диагноз не ставит. Это делается только в женской консультации. У нас не было еще случаев подобной путаницы. Бывает, что карточка может задержаться у врача или в регистратуре на день-два. Но чтобы так напутать - невозможно.

Чужой лист осмотра у Неродова забрали, чтобы вернуть по назначению - по-настоящему беременной пациентке поликлиники. Так что остался у Александра Владимировича после этой истории только осадочек:

- Вот и вы смеетесь. А мне обидно: гинеколог в поликлинике - та извинилась, а вот в регистратуре меня еще и обругали.

«Комсомольская правда»

Павел Глоба предсказывает

Экономический кризис, который продлится до 2020 года, в итоге перекроит политическую карту мира и в корне изменит весь геополитический расклад сил. США ждут тяжелые времена, а Украина и ЕС прекратят свое существование. С таким прогнозом, как передает корреспондент РИА «Новый Регион», выступил известный российский астролог Павел Глоба. Он отметил, что президента США ждет незавидная участь, предсказанная еще средневековым русским астрологом.

«Еще в 1999-м году я говорил, что мир столкнется с невиданным кризисом, который начнется после прихода 44-го президента США, - подчеркнул Глоба.

По его словам, указания на это есть еще в работах XVI века русского астролога Василия Немчинова, который указывал на потрясения, которые придут из-за океана, когда в заокеанской стране будет у власти 44-й правитель. Его Немчин называл «черный человек».

«В 1999-м году я считал, что «черный человек» был упомянут в иносказательном смысле, но оказалось, что «черный» употреблялся в прямом значении. В итоге, мы ошиблись на несколько месяцев, так как кризис начался незадолго до прихода Обамы, но это допустимая погрешность», - отметил астролог.

Павел Глоба подчеркнул, что согласно гороскопу, самым тяжелым для Обамы станет 2011 год, когда его жизнь окажется под угрозой.

«Я внимательно изучил гороскоп Барака Обамы и увидел, что он удивительным образом похож на гороскоп Джона Кеннеди, - заявил Глоба. - Особая опасность ему угрожает в 2011 году, но надеюсь, что ему удастся выжить».

Чиновники ЕС неожиданно озабочились состоянием прав человека в нашей стране

17 февраля в Европарламенте была принята довольно жесткая резолюция под названием «О верховенстве закона в России». Ее инициаторами были члены фракции «зеленых» Вернер Шульц из Германии и Хейди Хаутала из Финляндии.

Обсуждение депутатами ситуации с соблюдением законности и прав человека в России прошло в минувший вторник в Страсбурге. В ходе дебатов евродепутаты пришли к выводу, что Россия страна авторитарная, в которой существует сильное неравенство в обществе, правит одна политическая партия, а силовые структуры погрязли в безнаказанности и коррупции.

Как пишет «Коммерсант», предложение о введении санкций нашло широкий отклик в европейском парламенте. Одни говорили о том, что запрет на въезд на территорию ЕС российских чиновников-коррупцион-

ников напугает российские власти и заставит их иначе относиться к соблюдению прав человека и другим фундаментальным демократическим ценностям.

Другие пошли еще дальше и предложили запретить руководству стран, где попираются права человека, отмывать свои деньги через европейскую банковскую систему, принимать их детей в европейские учебные заведения и отдыхать на европейских курортах.

В тексте документа говорится, что проблема правовой безнаказанности в России порождена зависимостью от судебной власти. В связи с этим в меморандуме содержится призыв к властям стра-

врагов».

«Год желтого Быка традиционно сложный для России, - заявил Павел Глоба. - Именно в этот год родились самые заклятые враги России Наполеон и Гитлер. Именно в год желтого Быка был создан блок НАТО. В этот год Россия сможет узнать своих истинных врагов в лицо».

Павел Глоба предсказал скорый распад Украины на три части, заявив, что две из них войдут в состав новой Российской империи. «Не переживет кризиса и Украина, которую ждет распад на три части, - сказал Глоба. - Распад произойдет не сейчас, но к 2014 году в Украине будут существовать де-факто две независимые друг от друга администрации, при сохранении формальной целостности территории, примерно в том же формате, что и сегодня в Молдавии. Восточноукраинская федерация не будет подчиняться Киеву и де-факто станет частью Российской империи, Крым же станет украинской Чечней».

По прогнозу астролога, 2014 станет годом, когда человечество вплотную подойдет к началу Третьей мировой войны. «2014-й год опасен тем, что Уран находится в Овне, а это очень воинственное сочетание, - объяснил Павел Глоба. - Я опасаюсь начала перманентной войны на Востоке. Не дай Бог это будет связано с Ираном, тогда при любом исходе, мы получим настоящий взрыв абсолютно неконтролируемого тотального терроризма. Но до 2014 года никакой войны в России не будет. Будет взрыв бандитизма, но не более».

В поликлинике возможность такого казуса отрицают.

- Этого просто не может быть. Выдумал что-то пациент Неродов.

- говорит Наталья Дубоделова, заведующая благовещенской поликлиникой № 4. - Гинеколог у нас диагноз не ставит. Это делается только в женской консультации. У нас не было еще случаев подобной путаницы. Бывает, что карточка может задержаться у врача или в регистратуре на день-два. Но чтобы так напутать - невозможно.

Чужой лист осмотра у Неродова забрали, чтобы вернуть по назначению - по-настоящему беременной пациентке поликлиники. Так что остался у Александра Владимировича после этой истории только осадочек:

- Вот и вы смеетесь. А мне обидно: гинеколог в поликлинике - та извинилась, а вот в регистратуре меня еще и обругали.

«Комсомольская правда»

Внимание! Внимание! Внимание!

СВОБОДНАЯ

Общественно-политическая газета
г. Свободный **газета+**

Наша газета открыла свой сайт в Интернете.
Адрес: www.svob-gazeta.ru
Читайте, обсуждайте, задавайте вопросы!

Новости

Форум

Анонсы

На заметку хозяйке

Блины царские

Требуется: мука - 6 стаканов, молоко - 600 мл, дрожжи - 50 г, яйца - 6 шт., масло сливочное - 200 г, взбитые сливки - 300 г, соль и сахар по вкусу.

Поставить опару: в молоке развести дрожжи, добавить 3 стакана муки. Когда опара поднимется, добавить растертыми с маслом желтки, размешать. Затем засыпать в смесь оставшуюся муку, соль и сахар по вкусу, еще раз размешать и поставить на 45-60 минут в теплое место. После того, как тесто поднимется осторожно, постоянно помешивая, влить взбитые со сливками белки. Дать постоять тесту еще 10-15 минут и приступать к выпечке блинов.

Блины гурьевские

Требуется: мука пшеничная - 2 стакана, яйцо - 5 шт., масло

сливочное - 100 г, кефир - 2.5 стакана, соль и сахар - по вкусу.

Яичные желтки хорошо раствореть с солью и сахаром. Всыпать муку, добавить сливочное масло, молоко и замесить довольно жидкое тесто. Тесто нужно очень хорошо взбить - чем лучше взбито тесто, тем вкуснее получатся блины. Выпекать блины обычным способом.

Блинчики из овсяных хлопьев

Требуется: 250 г овсяных хлопьев, 0,5 л молока, 2 яйца, 100 г яблок, соль, сахар, растительное масло или жир для жарения.

Овсяные хлопья залить молоком и дать набухнуть. Через 1 час добавить взбитые яйца, нарезанные тонкими ломтиками яблоки, сахар и соль. На раска-

ленную с жиром сковороду ложкой наливать тесто и жарить блинчики с обеих сторон. Подавать со сметаной.

Блинный пирог

Для теста: 1 л молока, 12 ст. ложек муки, 50 г сливочного масла, соль, сахар, 2 яйца.

Для начинки: картофельное пюре, жареное куриное филе с луком, жареные грибы.

В муку разбить яйца, добавить щепотку соли и 2 ст. ложки сахара, все перемешать.

Постепенно влить молоко. Из полученного теста выпечь блины и смазать каждый сливочным маслом. Намазать первый блин пюре, накрыть следующим, положить мелко рубленные жареные грибы, накрыть следующим блином с мелко порубленной курятиной и луком, слои чередовать.

Блины царские

Требуется: мука пшеничная

- 2 стакана, яйцо - 5 шт., масло

Магазин «ВИЗИТ»

предлагает:

огромный выбор хозяйственных и бытовых товаров: посуда, кухонная утварь, столовые приборы, изделия из пластмасс, электробытовые приборы, электроинструмент, сантехника, смесители, электроустановочные изделия, садово-огородный инвентарь, слесарный инструмент, удобрения, бытовая химия, крепежи, гвозди, СМС, лакокрасочные товары, люстры, светильники, зеркала, карнизы, обои, потолочная плитка и еще тысячамелочей, необходимых для создания тепла и уюта в вашем доме.



Реклама

Работаем с организациями
по перечислению.

Доставка по городу бесплатно.

Наши адреса:

ул. Ленина, 63, магазин «ВИЗИТ», тел. 5-33-93;

ул. М-Чесноковская, 79, магазин «ВИЗИТ-2», тел. 5-96-04;

ул. Орджоникидзе, 55, магазин «АРАТА», тел. 6-40-33

БЕСПЛАТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Детская социальная помощь грудных детей нуждается в небольшой помощи (мази, кремы). Тел. 5-98-33

Продам 2-комн. кв-ру, центр, 2 этаж, старая планировка, недорого. Тел. 8-914-597-60-62

Куплю автомобили: л/г, м/г, м/а без документов. Возможно после ДТП (расмотрю варианты). Тел. 8-914-040-62-74

Куплю земельный участок, возможно с ветхим домом (помогу с документами) рассмотрю варианты. Тел. 8-914-040-62-74

Продам дом, 24 кв. м., район магазина №23, гараж, душ, участок 6 соток. Тел. 8-909-811-18-18

Продам УАЗ-469, ГАЗ-66, а также плиты дорожные 2х6 м. Тел. 8-914-596-80-45.

Требуется сиделка для пожилой женщины на 3 часа в день. Тел. 5-21-98

НП «Союз предпринимателей г. Свободного» окажет услуги:

Полное юридическое обслуживание организаций, ИП, физических лиц:

- Заполнение и сдача налоговых деклараций для физических лиц и ИП;
- Регистрация ИП, ООО;

Представление интересов в различных инстанциях:

- Суды;
- Гос. органы;
- Кредитные организации, и т.д.;

Юридические услуги в сфере недвижимости:

- Гос. регистрация прав на недвижимость;
- Кадастровый паспорт БТИ;
- Оформление аренды недвижимости (в том числе коммерческой);
- Приватизация жилья и нежилой недвижимости (в том числе через суд);
- Оформление земельных участков;
- Бизнес-планирование;
- Срочная юридическая помощь (проверки надзорных органов, ревизии, недостачи, аресты и т.д.).

Самые сложные дела - по весьма доступным ценам!!!!

Наш адрес: г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 17 (вход со стороны 50 лет Октября), тел: 5-48-60.

Общественно-политическая газета

СВОБОДНАЯ
газета+

Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охраны культурного наследия по Амурской области.
Свидетельство о регистрации ПИ №ТУ28-00097 от 30 марта 2010 г.
Цена в розницу свободная.

Учредитель:
Анатолий Алексеевич
Осипов

Адрес редакции:
676450, г. Свободный,
ул. 50 лет Октября, 17,
тел. 5-48-60.

Главный редактор:
А.А. Осипов

За содержание рекламных объявлений
редакция ответственности не несет.

Редакция может не разделять точку
зрения авторов.

E-mail: osipow.tolick@yandex.ru



* * *
На телевидении сейчас самый позитивный канал - эротический. Ни тебе взрывов, ни убийств, все любят друг друга...

* * *
Ночью накануне экзамена звонок преподавателю.
- Да - отвечает заспанный голос.

- Спишь?
- А что мне еще делать в три часа ночи?!

- Спи, гад! А мы учим.

* * *
На уроке детишки рассказывают.

Петя:
- Мой папа гаишник, денег у нас много, живем в достатке.

Маша:
- Моя мама проститутка, денег у нас много, живем в достатке.

Вовочка:
- Мой папа дальнобойщик. Если бы не гаишники и проститутки, то денег у нас было бы много, и жили бы мы в достатке.

* * *
Как приготовить заливного осетра: берешь минтая и заливаешь, что это осетр.

* * *
Ректор университета просмотрел смету, которую ему принес декан физического факультета и, вздохнув, сказал:

- Почему это физики всегда требуют такое дорогое оборудование? Вот, например математики просят деньги лишь на бумагу, карандаши и ластики.

А философы, те еще лучше. Им даже ластики не нужны.

* * *
Страховая компания «Инноватор» предлагает элитную страховку «Коррупционная». Купив ее, вы можете брать и давать взятки, использовать служебное положение, крышевать любые организации и частных лиц. При наступлении страхового случая компания выплачивает прокуратуре и суду такие бонусы, что оправдательный приговор гарантирован.

* * *
- Ведьмущ сжечь!
- Но она такая красивая...
- Хорошо... но потом сжечь!

* * *
Настоящий мужчина всегда

сможет добиться от женщины того, чего она сама от него хочет.

* * *
- Дорогой Дедушка Мороз!
На прошлый Новый год я прошу у тебя парня. Так вот, забери назад этого козла и давай лучше мандаринки!..

* * *
Русский не боится, когда много врагов.

Русский боится, когда мало водки.

* * *
- Что же вы творите, - возмущается правительство России по поводу высоких тарифов ЖКХ. - Хотите весь народ сразу погубить?! Надо постепенно...

* * *
Чиновник, глядя телевизор, говорит жене:

- Коррупция, коррупция, - достали уже!

- А тебе то что, тебе же взяток никто не дает?!

- Так вот я и говорю - достали уже! Кому-то же дают?!

* * *
Судя по соцопросам, русский человек ничего не имеет против той власти, благодаря которой он ничего не имеет.

* * *
Накануне свадьбы родители жениха и невесты собрались в церкви на репетицию свадебной церемонии. Невеста подходит к алтарю в сопровождении своего отца, который интересуется у жениха:

- Это здесь она должна вынуть руку из моего кармана и положить в твой?

* * *
Туристическое агентство «Русская забава» предлагает горящий тур «Обратной дороги нет» в Египет. В программу тура входит: посещение площади Тахрир в Каире, прогулки по ночному городу, мародерство. В стоимость путевки все включено: камни, дубинки, арматура.

* * *
В аптечное окошко просовывается мужик и спрашивает:

- Девушка, у вас презервативы размера XXXL есть?

- Ой, мужчина, что ж вы через окошко-то... проходите, прите!